
   

 
Stadt Halle (Saale)         25. Mai 2023 
Geschäftsbereich Kultur und Sport       
 
 
 
 
 
Sitzung des Stadtrates am 31.05.2023 
Anfrage der Fraktion BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN zur Nutzung von Räumen in 
kommunalen Schulen und von schulischen Sportstätten  
Vorlagen-Nummer: VII/2023/05676 
TOP: 12.9 
 
 
Antwort der Verwaltung: 
 
1. Wie häufig wurden bzw. werden folgende Räume an welchen Schulen seit dem 

01.09.2021 kurz- bzw. langfristig genutzt: 
o Aula über 300 Plätze (a) 
o Aula über 200 Plätze (b) 
o sonstige Räume bis zu 200 Plätze (c) 
o Fach- und Werkräume (d) 
o allgemeine Unterrichtsräume (e) 
o Neben- und sonstige Räume unter 40m² (f)  
o Therapieschwimmbecken der Förderschule „Schule am Lebensbaum“? 

(g) 

Eine langfristige Nutzungsüberlassung erfolgt bei in Grundschulen angebundenen Horten. In 
Abhängigkeit von der Schülerzahl und dem pädagogischen Erziehungskonzept des Hortes 
erfolgt eine jährliche Anpassung bzw. Überprüfung der Flächen. 

Darüber hinaus gibt es kurzfristige Nutzungen in der folgenden Häufigkeit: 

Anfrageposition Name der Schule Häufigkeit 

a) Aula über 300 Plätze 
„Marguerite Friedlaender 

Gesamtschule“ 
2 

b) Aula über 200 Plätze BbS V  12 

 Gesamtschule IGS Am Steintor 3 

 Lyonel-Feininger-Gymnasium 2 

 Sportschulen 5 

c) Sonstige Räume bis zu 200 
Plätze 

KGS „Wilhelm von Humboldt“ 2 

d) Fach- und Werkräume BbS I „Gutjahr“ 3 

 BbS IV „Friedrich List“ 10 

 BbS V 2 

 FöS Pestalozzischule 1 

 Grundschule (GS) Frohe Zukunft 2 

 Lyonel-Feininger-Gymnasium 6 

e) allgemeine Unterrichtsräume BbS I „Gutjahr“ 6 
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Anfrageposition Name der Schule Häufigkeit 

 BbS III J. C. v. Dreyhaupt 10 

 BbS IV „Friedrich List“ 34 

 BbS V 2 

 FöS „Helen Keller“ 4 

 IGS Am Steintor 4 

 IGS Am Planetarium 14 

 GS „H. C. Andersen“ 9 

 GS Auenschule 3 

 GS Büschdorf 2 

 GS Diemitz/Freiimfelde 3 

 GS „Albrecht Dürer“ 3 

 GS Friedenschule 2 

 GS „Karl-Friedrich-Friesen“ 3 

 GS Frohe Zukunft 2 

 GS Glaucha 4 

 GS Hanoier Straße 2 

 GS Am Heiderand 3 

 GS Heideschule 2 

 GS „Ulrich von Hutten“ 4 

 GS Johannesschule 2 

 GS Kanena/Reideburg 3 

 GS Kröllwitz 3 

 GS „Gotthold Ephraim Lessing“ 8 

 GS „Am Ludwigsfeld“ 3 

 GS Neumarkt 4 

 GS Nietleben 3 

 GS Otfried Preußler 2 

 GS Radewell 1 

 GS Wittekind 11 

 Georg-Cantor-Gymnasium 2 

 Sportschulen 4 

f) Neben- und sonstige Räume            
unter 40 m² 

FöS „C. G. Salzmann“ 6 

  GS Diesterweg 6 

g) Therapieschwimmbecken FöS „Schule am Lebensbaum“ 21 
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2. Wie häufig wurden bzw. werden welche schulischen Sportstätten seit dem 
01.09.2021 für folgende Zwecke kurz- bzw. langfristig genutzt?  

o Nutzung von schulischen Sportstätten für sportliche Zwecke (h) 
o Nutzung von schulischen Sportstätten während der Ferien (i) 
o Übernachtung in Turnhallen (j) 
o unterjährige Nutzungsüberlassung von Schulräumen als reguläre 

Horträume an Hortträger in PPP-Schulen (k) 
o Dreharbeiten/Drehgenehmigungen? (l)   

Die regelmäßige (langfristige) Nutzung der schulischen Sportstätten durch Dritte 
(überwiegend Sportvereine) erfolgt in einem wöchentlichen Stundenumfang von 1.752,75 
Stunden. 

Darüber hinaus gibt es kurzfristige Nutzungen in der folgenden Häufigkeit: 

 

Nutzungsart Häufigkeit 

h) Nutzung von schulischen Sportstätten für 
sportliche Zwecke 6.750 Stunden 

i) Nutzung von schulischen Sportstätten 
während der Ferien 3.315 Stunden 

j) Übernachtung in Turnhallen 0 

k) unterjährige Nutzungsüberlassung von     
Schulräumen als reguläre Horträume an 
Hortträger in PPP-Schulen,     

0  

l) Dreharbeiten/Drehgenehmigungen 0  

 
3. Wie hoch waren die Gesamteinnahmen aus der Vermietung im Jahr 2022?  
 
Die Gesamteinnahmen im Jahr 2022 betrugen 47.766,36 EUR. Davon entfielen auf die 
Nutzung a) bis f) 25.948,86 EUR, auf die Nutzung des Therapieschwimmbeckens g) 
10.290,00 EUR und auf die Nutzung von schulischen Sportstätten h) und i) 11.527,50 EUR.  
 
 
 
 
Dr. Judith Marquardt 
Beigeordnete für Kultur und Sport 
 


